
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 12  del  05 MARZO 2026

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE PRESENTATA DALLA 
CONSIGLIERA BIONDELLI SONIA PROTOCOLLATA IN DATA 12/02/2026 AL 
N. 0006811/2026 IN MERITO AGLI SPARI DA ATTIVITÀ VENATORIA IN 
PROSSIMITÀ DELLE ABITAZIONI.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTISEI addì CINQUE del mese di MARZO alle ore  DICIOTTO 
E MINUTI SETTE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

SIPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

SIFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  17 Totali Assenti:  0

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Cerutti Franco, Zanetta Elisa 
Lucia, Valsesia Francesco Carlo, Abbate Loredana.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Punto n. 13 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: “Interrogazione a risposta scritta e 

orale presentata dalla Consigliera Biondelli Sonia protocollata in data 12/02/2026 al n. 

0006811/2026 in merito agli spari da attività venatoria in prossimità delle abitazioni” 

Estratto sul punto in oggetto tratto dal verbale di seduta in cui sono stati trascritti tutti 

gli interventi registrati su supporto digitale dell’intera seduta consiliare del 05 marzo 

2026. 

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Passiamo ora alla proposta di delibera numero 13 che ha come oggetto interrogazione 

a risposta scritta e orale presentata dalla Consigliera Biondelli Sonia protocollata in data 

12/2/2026 al numero 6811/2026 in merito agli spari d' attività venatoria in prossimità delle abi-

tazioni. Prego Consigliera Biondelli.  

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Grazie Presidente. Premesso che in diverse zone del territorio comunale sono stati se-

gnalati negli ultimi mesi spari riconducibili ad attività venatoria. Alcuni cittadini hanno manife-

stato preoccupazione per la vicinanza degli spari alle abitazioni. La normativa vigente stabili-

sce distanze minime di sicurezza per l'esercizio della caccia rispetto a case e strade, vie di 

transito e luoghi abitati. Considerando che la sicurezza pubblica deve essere garantita in mo-

do prioritario, soprattutto in aree prossime ai centri abitati, la sottoscritta Consigliera, pur nel 

rispetto delle norme vigenti, esprime una posizione personale di forte contrarietà alla pratica 

venatoria, ritenendola incompatibile con la tutela del benessere animale e con la sicurezza 

delle comunità locali. Si chiede al Sindaco e alla Giunta se l'amministrazione sia a conoscen-

za delle segnalazioni relative agli spari in prossimità delle abitazioni e quali verifiche siano 

state effettuate. Se la polizia locale o altri enti proposti abbiano ricevuto esposti o richieste di 

intervento e in tal caso quali azioni siano state intraprese. Quali siano le distanze minime pre-

viste dalla normativa Regionale o Comunale per l'esercizio dell'attività venatoria delle zone in-

teressate? Se l'amministrazione intende a rafforzare i controlli nelle aree più vicine alle abita-

zioni, ai percorsi naturalistici e alle zone frequentate da famiglie. Se siano previste iniziative di 

informazione alla cittadinanza riguardo ai periodi, alle aree e alle regole dell'attività venatoria. 

Se l'Amministrazione ritenga opportuno valutare misure aggiuntive per tutelare la sicurezza 

dei residenti e la fruibilità dei luoghi pubblici durante la stagione di caccia. Grazie.  

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie Consigliera Biondelli. Do la parola al signor Sindaco.  

Sindaco Sergio Bossi 

Grazie Presidente. Ho chiesto al alla all'interrogante al Consigliera Biondelli se potevo 

dare per letto le pagine di risposta che abbiamo dato. Volevo solamente aggiungere che noi 



 

 

segnalazioni, io mi sono confrontato con il comandante dei vigili, non ne abbiamo avute né in 

modo orale né scritto. È chiaro che siamo a disposizione se dovessero arrivare delle segna-

lazioni, cioè insomma voglio dire più che volentieri. Oggi non avendo segnalazioni, non sa-

premmo neanche dove andare, come comportarci. Questo è, abbiamo chiesto anche alla 

Provincia e la Provincia ha detto che ci avviseranno perché probabilmente hanno fatto delle 

battute di caccia al selettiva al cinghiale, prendetelo bene con le pinze, magari uso termini 

impropri e però non siamo stati avvisati, quindi adesso hanno detto, ho parlato con l'Assesso-

re, dice che mi avviserà se faranno e quando faranno delle battute di caccia selettive, insom-

ma.  

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie, signor Sindaco. Prego, Consigliere Biondelli.  

Consigliere Comunale Sonia Biondelli 

Sì e sono soddisfatta perché la risposta è particolarmente esauriente e utile anche per 

chi avesse nel caso dei dubbi. Volevo precisare che ovviamente se io propongo l'interroga-

zione è perché ho avuto delle segnalazioni. Io ho proposto ovviamente a queste persone di 

rivolgersi al comando di polizia locale. Poi e sono molto contenta della diretta di questa sera 

perché poi dopo vedo queste segnalazioni, questi reclami sui gruppi social. Quindi invito ap-

punto a chi ha delle segnalazioni da fare, noi ci siamo sempre tutti in prima linea, magari ecco 

i social, insomma, siccome sono cose abbastanza importanti perché esatto, magari dopo. Ec-

co, questo volevo dire. Grazie.  

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Consigliera Biondelli. Passiamo alla proposta. Passiamo, passo la parola al signor 

Sindaco.  

Sindaco Sergio Bossi 

Sì, grazie. E condivido pienamente questa cosa, ma questo succede anche quando 

abbiamo in giro in azione i ladri. Prima mettiamo sui social abbiamo visto abbiamo visto al-

meno i No, è vero. Cioè questo è capitato perché sui nostri social questi gruppi, probamente 

io non sono così preparato perché non sono amante del di queste cose, ma sui gruppi social 

sei di Santa Cristina, se sei di Borgomanero se come si chiama lì? Fontaneto Scampia. Fon-

taneto Scampia. Faccio fatica, però al di là no. Ma sono io, è un problema mio. Però guardate 

che vi dico solo una cosa, la frase finalmente domani vado in vacanza vuol dire mandare 

questo messaggio ai ladri che sono iscritti su se di Santa Cristina se. Ehi, ragazzi, quello do-

mani non è a casa. Ok. Una volta i vecchi dicevano via il gat balu irat e e guardate che è così, 

eh.  

Presidente del Consiglio Comunale Luigi Laterza  

Grazie, signor Sindaco. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *
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